Публичный доклад руководителя 
о результатах и основных направлениях деятельности ГКОУ ЛО «Никольская специальная школа-интернат» 
на 2015-2016учебный год.
Государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение Ленинградской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Никольская специальная (коррекционная) школа – интернат».
Доклад
ГКОУ ЛО «Никольская специальная школа-интернат» является государственным казенным специальным образовательным учреждением Ленинградской области, для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.
Оно создано 10.01.2000г., для обучения и воспитания детей с умственной отсталостью с целью коррекции отклонений в их развитии средствами образования и трудовой подготовки, а также социально – психологической реабилитации для последующей интеграции в общество.
Реализует образовательные программы начального общего и основного общего образования на основании лицензии серии РО №013041, регистрационный №273-11 и Приложении к лицензии А №318880, от 23.08.2011г.; Свидетельства о Государственной аккредитации серии ОП №013162, регистр. №105-11 от 23.09. 2011г. и Приложения к Свидетельству от 23.09.2011г. серия ОП №013162 регистр №105-11
Школа располагается в кирпичном 2-х этажном здании, на 65 ученических мест, центральным отоплением, водоснабжением и канализацией. В школе 6 учебных кабинетов (математики, русского языка и литературы, географии, биологии, истории, начальных классов), 3 трудовые мастерские (швейная – 1, столярная – 2), зал лечебной физкультуры, 2 помещения для верхней одежды, столовая, библиотека, игровая комната, методический кабинет, кабинет логопеда, кабинет психолога, 5 спальных помещений, процедурный  кабинет, изолятор,  кабинет лечебного массажа, кабинет врача, подсобные помещения. Все учебные кабинеты оснащены необходимым минимумом мебели, оборудования, наглядных пособий.
О результатах и основных направлениях деятельности
ГКОУ ЛО «Никольская специальная школа-интернат» на 2015-2018 год
Основными направлениями развития ГКОУ ЛО «Никольская специальная школа-интернат» являются:
1.Современная система управления качеством образования
2.Развитие форм управления
3.Совершенствование структуры и содержания образования
4.Обеспечение системы непрерывного повышения квалификации педагогических кадров
Исходя из вышеизложенного, в 2015 – 2018 годах необходимо продолжить выстраивать систему образования, как в режиме функционирования, так и в режиме развития.
Школа, как образовательная среда ориентируется на ведущие результаты образования:
1.Образованность детей, под которой понимается подготовленность ученика как субъекта актуальных для него видов деятельности.
2.Гарантированность и доступность качественного образования.
3.Гарантированность обязательного образовательного минимума.
4.Соблюдение прав и сохранность здоровья детей.
1.Цели и задачи деятельности
ГКОУ ЛО «Никольская специальная школа-интернат»
Главными целями деятельности школы являются:
1. Обеспечение образовательного уровня в соответствии с требованиями, определенными федеральными программами, с учетом психо-физических параметров личности учащихся.
Задачи:
-внедрение новых технологий коррекционного обучения с целью развития механизма компенсации каждого ученика;
-организация системы динамического наблюдения за состоянием высших психических функций и уровнем знаний учащихся;
-организация постоянной системы повышения квалификации педагогов-специалистов в области коррекционной педагогики (олигофренопедагог, дефектолог, специальный психолог, логопед, социальный педагог) и медицинских работников;
-подбор комплекса диагностических методик профессиональной компетентности.
2. Внедрение современных здоровьесберегающих технологий и создание условий для проведения лечебно-профилактических и спортивно-оздоровительных мероприятий.
 Задачи:
-организация профилактических, санитарно-противоэпедемических, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных мероприятий, направленных на улучшение физического и психического здоровья учащихся (витаминотерапия, лечебный массаж, профилактика близорукости, оптимальный двигательный режим, кварц, спартакиады,  эстафеты, оздоровление детей в летний период в экологически чистой зоне)
3.Создание условий для проведения занятий по допрофессиональной трудовой подготовке учащихся.
Задачи:
-организация работы по обучению учащихся допрофессиональным навыкам, которые позволят детям освободиться от чувства неполноценности, обрести уверенность в своих силах.
- изучение вопроса о востребованности наших воспитанников в регионе, с целью переориентации в допрофессионально-трудовой подготовке воспитанников с учетом региональных условий.
-обеспечение столярной и швейной мастерских необходимым оборудованием и инструментом.
Основными показателями, характеризующими уровень достижения поставленных целей, являются:
	показатель

	Цель 1. Обеспечение образовательного уровня в соответствии с требованиями, определенными федеральными программами, с учетом психо-физических параметров личности учащегося

	1.Получение основного общего образования умственно-отсталыми детьми.

	Рост победителей различных конкурсов, олимпиад, фестивалей (школьных, районных, областных)

	3.Увеличение доли охвата детей услугами дополнительного образования (кружки, секции…)

	4.Увеличение доли охвата детей услугами пользования персональным компьютером.

	5.Увеличение доли охвата педагогических и медицинских работников курсовой переподготовкой.

	6.Увеличение доли охвата педагогических и медицинских работников, аттестованных на «высшую» и «первую» квалификационные категории.

	Цель 2. Внедрение современных здоровьесберегающих технологий и создание условий для проведения лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий.


	1.Уменьшение доли детей, болеющих простудными и хроническими заболеваниями.

	2. Рост доли победителей в различных спортивно – оздоровительных мероприятиях.

	3.Увеличение доли детей, охваченных дополнительными занятиями ЛФК, физкультурой, ритмикой.

	Цель 3. Создание условий для проведения занятий по допрофессиональной трудовой подготовке учащихся.


	1.Рост доли выпускников желающих продолжить обучение в профтехучилище региона.

	2.Рост доли участников различных  городских соревнований по мастерству столярного дела.


(приложение 1)
Цель 1. Обеспечение образовательного уровня в соответствии с требованиями, определенными федеральными программами, с учетом психо-физических параметров личности учащегося.
Для реализации этой цели в Учреждении в 2016-2017 учебном году откроются 6 классов, в которых будут обучаться 76 учащихся, 3 из них на надомном обучении. Учреждение будет осуществлять образовательный процесс в соответствии с двумя уровнями общеобразовательных программ.
Iступень образования (подготовительный, 1-4 классы), которая включает базовое формирование основ элементарного усвоения образовательных областей и реализацию коррекционных мероприятий по физическому и психическому оздоровлению детей.
Будет открыто два класса начального обучения с общим количеством  обучающихся, воспитанников – 27 человек. Из них два ученика находятся на индивидуальном, надомном обучении. Для них разработан специальный индивидуальный маршрут обучения и психологического сопровождения. Учебный план в 1-4 классах составлен на основе Базисного учебного плана специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида. Учебный план обеспечит номенклатуру учебных часов и их объем для реализации обязательного минимума содержания специального (коррекционного) начального общего образования, регионального и школьного компонентов.
Начальные классы будут работать в режиме пятидневной рабочей недели.
II ступень образования (5-9 классы), будет реализовывать образовательную программу основного общего образования для специальных (коррекционных) классов VIII вида, включающую в себя исправление дефектов развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья, трудовую подготовку по различным программам, социализацию учащихся, получение знаний по общеобразовательным предметам имеющим практическую направленность и соответствующую психофизическим возможностям обучающихся.
Данная программа будет реализовываться на основе Базисного учебного плана специальных (коррекционных) образовательных учреждений, который обеспечит номенклатуру учебных часов и их объем для реализации обязательного минимума содержания основного общего образования, регионального и школьного компонентов.
Планируется открытие четырех  классов, где будут обучаться 49 воспитанников. Данные классы будут работать в режиме пятидневной рабочей недели.
Текущий контроль успеваемости учащихся осуществляется по пятибалльной системе (приложение 7) Обучение в учреждении завершается итоговой аттестацией – экзаменом по трудовому обучению, состоящему из двух этапов: практической работы и собеседования по вопросам материаловедения и технологии изготовления изделия.
Для достижения первой цели деятельности учреждения были созданы:
- условия для развития имеющихся творческих способностей и наклонностей у умственно отсталых детей, в том числе, через участие в общешкольных, районных, областных творческих и спортивных конкурсах, спартакиадах. В 2015-2016 учебном году достигнуты хорошие результаты на конкурсах и соревнованиях городского, районного и областного уровня. Воспитанники приняли участие в 10 видах творческих конкурсов и спартакиад (см.приложение №2)
Проведенные педагогами и специалистами школы открытые занятия заслужили высокой оценки.
   Неделя «  Начальная школа » (октябрь)
Елисеева И.В. внеклассное чтение «Моя любимая сказка»
Назарова И.П. математика «Решение занимательных задач»
         Неделя филологии (ноябрь).
Емцова В.С., А.Фет «Певец русской природы»
Арапова И.В. Л.Толстой «Севастополь в декабре месяце»

Сиухина Т.Г. «Правописание падежных окончаний в ед.числе»

         Неделя математики (декабрь).
     Назарова И.П. «Сложение и вычитание чисел до 100»
     Чегодаева Н.К. «Нахождение периметра и площади прямоугольника»

     Сиухина Т.Г., «Дроби»
Неделя истории и естествознания (февраль)
      Цветкова А.Н., Россия в начале XIX века
      Арапова И.В.,  «Природа Северной Америки

      Назарова И.П. « Охрана животных.Заповедники»
         Неделя сотрудничества семьи и школы в воспитании детей (март)
Резваткина О.П., кл.час «Наши права и обязанности»   

Чегодаева Н.К., кл.час-игра с мультимедийной презентацией « Что такое настоящий   друг» 

      Фролова Н.В., Ермолова С.В., интерактивная игра-презентация «Здоровый образ жизни»

 Неделя трудового мастерства (апрель)
       Карпов С.В. «Изготовление портретной рамки»
       Арапова И.В.,  «Объемные игрушки»

       Приходько Т.С. «История и виды постельного белья»

- условия для стабильной работы кружков, секций. Охват дополнительным образованием составляет 100% учащихся. В 2015-2018 годах, планируется всех воспитанников охватить дополнительными образовательными услугами (приложение 5, 9) Структура воспитательного процесса в школе способствует развитию детского самоуправления. (приложение 8)
В течение 2015-2018г. планируется повысить эффективность работы по реабилитации детей с ограниченными возможностями и проблемам социальной интеграции подростка в современное общество. Активизировать  деятельность общественных организаций, оказывающих помощь детям с ограниченными возможностями здоровья посредством:
* внедрения системы раннего выявления умственно отсталых детей, дифференцированного диагностирования, своевременной помощи им и родителям, личностно-ориентированного, психолого-педагогического сопровождения детей;
*обеспечения специальными учебниками для вспомогательных школ всех учащихся, обучающихся в школе и на дому;
* создания  и оборудования в школе компьютерного класса;
*создания базы данных по планированию и моделированию коррекционно-развивающих уроков для каждой ступени школы;
* создания системы-картотеки специальных коррекционных упражнений по развитию высших психических функций (памяти, внимания, мышления) для их использования педагогами и воспитателями в ежедневной работе;
*организации дифференцированного и индивидуального обучения с целью максимальной помощи ученикам;
* обеспечения обучения, переподготовки и повышения квалификации медицинских работников и педагогов на базе кафедры коррекционной педагогики областного университета и ЛОИРО.
Создание условий для стимулирования качества работы педагогических и медицинских кадров обеспечивается посредством совершенствования процессов аттестации на квалификационные категории, обучению педагогических и медицинских работников в высших учебных заведениях, курсовая переподготовка на курсах повышения квалификации.
      В 2015-2016 учебных годах прошли и проходят курсовую переподготовку на курсах повышения квалификации:
	Курсовая переподготовка
	Курсы повышения квалификации

	Руководители 3 человека

Пед.работники 1 человек
	Руководители  2 человека

Пед.работники2 человек


Цель 2. Внедрение современных здоровьесберегающих технологий и создание условий для проведения лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий.
Вторая цель направлена на:
-уменьшение доли детей, болеющих простудными и хроническими заболеваниями;
- рост качества оздоровления обучающихся учреждения;
-формирование базы данных по обобщению результатов характеристики состояния: работоспособности, утомляемости и успеваемости детей;
-формирование базы данных по качеству оздоровления и использование ее при оценке результативности деятельности учреждения. (приложение 3-4)
Для достижения данной цели в учреждении проводятся следующие организационные мероприятия:
*организация систематического наблюдения за состоянием здоровья каждого ребенка с привлечением медицинского работника для посещения уроков;
*организационные работы по профессиональной консультации, ориентации школьников и их родителей, с учетом здоровья учащихся;
*организация скоординированной работы с психиатром, врачом педиатром;
*работа по созданию физкультурно-оздоровительного центра с целью развития у воспитанников привычки вести здоровый образ жизни;
*проведение « уроков здоровья» с использованием программ под редакцией В.Н.Касаткина «Педагогика здоровья» (1-3кл.); и уроков по авторской программе Л.Н.Вильчанской «Сотвори свое будущее сам» (4-9кл.);
*проведение два раза в год «дней здоровья» (декабрь,апрель);
*утренние прогулки перед началом занятий, с использованием спортивных и народных игр (в начальных классах);
*проведение в соответствии с эпидемиологическим прогнозом, двухэтапных мероприятий (весной и осенью 25-30 дней подряд):
-витаминотерапии
-аэрофитотерапии (при помощи ингалятора)
-стимуляция иммунологической реактивности путем использования лечебного массажа;
*объединение ребят по интересам к различным видам спорта;
*пропаганда здорового образа жизни детей, подростков и родителей, без употребления наркотиков, алкоголя, курения;
*лечебная физкультура и работа спортивных секций;
*организация активного отдыха на переменах с использованием музыки (приложение 3)
Создание условий для соблюдения санитарно-гигиенических норм и правил способствует сохранению и укреплению здоровья детей.
Серьезной проблемой в работе является увеличение числа курящих детей, прибывающих в учреждение. (приложение 4 – выполненный план мероприятий по здоровьесберегающим технологиям)
Основные мероприятия требующие финансирования:
-получение лицензии на медицинскую деятельность в учреждении
-приобретение оборудования для медблока
-оснащение учреждения оборудованием и мебелью;
-приобретение оборудования для школьной спортивной площадки;
-переподготовка и повышение квалификации медицинских работников;
-наглядный материал (психологические методики, тесты…) для совершенствования форм и методов психолого-медико-педагогического сопровождения.
Цель 3. Создание условий для проведения занятий по допрофессиональной трудовой подготовке учащихся.
Достижение третьей цели предполагает:
-обучение учащихся начальным профессиональным навыкам, которые позволят им продолжить работу. Трудовая деятельность, которая позволит детям освободиться от чувства неполноценности, обрести уверенность в своих силах, и даже повышать эффективность социальной реабилитации;
-воспитание у учащихся потребности и осмысление необходимости трудовой деятельности;
-формирование интеллектуальных умений в труде;
-обучение навыкам самообслуживания и самообеспечения в быту;
Для достижения этой цели, в школе проходит изучение вопроса о востребованности наших воспитанников в регионе, с целью переориентации в допрофессионально-трудовой подготовке воспитанников с учетом региональных условий.
-столярная и швейная мастерские обеспечены минимумом необходимого оборудования и инструмента.
2. Реализация и выполнение целей и задач.
Для реализации выше поставленных задач и выполнения основной уставной деятельности учреждения, потребность бюджетных ассигнований на 2016 год составляет 28414300 рублей.
Количество классов и групп на 2016 год запланировано с учетом санитарных норм и условий, необходимых для осуществления образовательного процесса и лечебно – оздоровительной работы. Количество проживающих (ночующих) детей в учреждении не соответствует санитарным нормам (2,5-3кв.м., вместо 6кв.м.) Это обусловлено дефицитом спальных помещений. Здание детского сада приспособлено под коррекционную школу. Исходя из специфики диагноза учащихся (олигофрения в степени дебильности) мы вынуждены брать всех детей, которых  направляет нам районный ЦДК.
Наполняемость классов и групп планируется из расчета 12 человек.
Исходя из данных расчетов и санитарных норм количество классов составляет 6, из них: 2 — 1-4кл., 4 — 5-9кл.
Из 76 воспитанников, 3 на надомном обучении, что составляет 3,95% от общего числа учащихся. Для обеспечения учебного, лечебного, оздоровительного процессов в штатном расписании на 2016 год утверждено 58,79  штатных единиц, из них:
Административный персонал – 5,5 ед.
Воспитатели – 6,6 ед.
Прочие педагоги– 5,44 ед.
Учителя – 14,75ед.
Обслуживающий персонал – 19,5 ед.
Специалисты –7,0 ед.
Итого: 58,79 штатных единиц
       Фонд оплаты труда по расчетам на 01.05.2016г., на 2016 год составит 16670300 рублей.
Хорошие результаты деятельности учреждения говорят о целесообразности используемых денежных средств (приложения 1, 2, 5, 6)  
Для реализации цели №1 в смете учреждения предусмотрены расходы по оплате командировочных расходов по коду 222 в сумме 25000 рублей,   сотрудники повысят свой образовательный уровень путем обучения на курсах повышения квалификации в 2016году, на эти цели запланировано 124320 рублей По 340 коду учащиеся будут обеспечены мягким инвентарем на сумму 1177800  рублей.
Учащиеся в учреждении содержатся бесплатно  и обеспечиваются в соответствии с установленными нормами предметами личной гигиены, а также учебниками, школьно – письменными принадлежностями, хозяйственным инвентарем.
Учреждение осуществляет образовательную деятельность 15 лет и в 2015-2018 году планирует провести значительную работу по совершенствованию  учебной и материально – технической базы. Оборудование мастерских и спального корпуса на сумму 110576рублей. Пополнение библиотечного фонда 11000рублей. 
    Для администрационно хозяйственной части запланировано приобрести мебель в кабинеты на сумму 27324 рубля.
Для реализации цели №2 в смете расходов предусмотрены расходы по кодам:
- код 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» на медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы в сумме 174400 рублей из расчета 2325 рубля на одного учащегося. 100% учащихся нуждаются в употреблении средств для лечения нервной системы (для этих целей запланирована  витаминизация блюд, витаминотерапия,  приобретение материалов  и смазывающих компонентов для проведения лечебного массажа, приобретение лекарственных трав и настоев, таблетированных препаратов по показаниям врача психиатра и невропатолога).
Для обеспечения жизнедеятельности, процессов обучения, оздоровления и лечения, необходимо постоянно поддерживать здание и сооружения в соответствии с требованиями. Выполнять мероприятия по поддержанию противопожарных мер.
В 2016г необходимо продолжить работу по ремонту учебной части учреждения предусмотренные в смете  500000 рублей.
Запланированное  в 2015году  выполнено в полном объеме:
*225 текущий ремонт и содержание помещений на сумму 879500 рублей
 *310 приобретение основных средств на сумму  134000 рублей
*340 приобретение продуктов питания, медикаментов и хозяйственных материалов  на сумму 4195600 рублей
* 226 оказанные услуги на сумму 602685,23коп.
3.Распределение бюджетных средств по целям и задачам.
Средства областного бюджета, путем сметного финансирования учреждения, направляются на достижение стратегических целей и решение тактических задач ГКОУ ЛО «Никольская специальная школа-интернат»
Максимальные объемы бюджетных средств в 2016 году будут направлены на достижение таких стратегических целей, как цель №1 «Обеспечение образовательного уровня в соответствии с требованиями, определенными федеральными программами, с учетом психо-физических параметров личности учащегося» и цель №2 « Внедрение современных здоровьесберегающих технологий и создание условий для проведения лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий»
В составе цели 1 большая часть сметных расходов в 2016 году связана с задачей, ориентированной на обеспечение государственных прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего и основного общего образования в части финансирования расходов на оплату труда работников учреждения, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды.
В составе цели 2 основная часть бюджетных средств в 2016 году связана с реализацией задачи, ориентированной на создание условий для проведения лечебно – профилактических мероприятий, направленных на предупреждение соматических заболеваний у детей и подростков.
Для реализации цели 3 значительная часть денежных средств,  в смете на 2016 год будет направлена на решение задач, связанных с проведением работ по укреплению материально – технической базы учреждения.
Финансирование расходов на оплату труда работников учреждения, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды спланировано в соответствии с нормативами, установленными нормативными документами Правительства Ленинградской области.
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